

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 7-й

АДРЕС:

с. И.-Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области

Цена №-ра 5 к.

## ОБРАЗЦОВО ПОСЕЯТЬ ОЗИМЫЕ

На юге нашей страны проходят жестооченные бои с озверевым врагом, который выгадет захватить плодородные кубанские степи, прорваться к великой русской реке Волге, овладеть Кавказом и захватить нефть.

Труженики колхозной деревни, героически работая на полях, помогают деблестной Красной Армии остановить врага, сорвать его гнусные планы захватить наших богатств и превращения свободных советских людей в своих рабов.

Ряд передовых колхозов нашего района, как Никитинский промколхоз «Красная звезда», Алексеевский «Красный Безменец», П. Овражский «Восход» и много других уже закончили уборку ржи, честно выполняют свою первую заповедь по государственными зернопоставкам и начали озимый сев. Озимый сев здесь проходит успешно.

Но нельзя сказать, что во всех колхозах и во всех тракторных бригадах озимому севу уделяется должное внимание. Есть такие колхозы, которые еще не кончили подъем паров. К ним относятся Арефьевский, Б. Погорельский, Мазовский и ряд других колхозов. Поля таких колхозов, как Рыжковского, Заборского, Плесовского заросли сорняками, культивация проводится неудовлетворительно.

Видимо, председатели этих колхозов забыли, что озимый сев они обязаны провести с 8 по 18 августа, так как это лучшие сроки сева для нашего района. Факты показывают, что озимые, посеянные позднее 18 августа, как правило, дают меньший урожай.

Сев должен быть проведен именно в эти сроки, на высоком агротехническом уровне при обеспечении максимального перевыполнения плана за счет залежей, переделов и вновь освоенных земель.

Чтобы выполнить эту задачу, надо на озимом севе использовать не только тракторы с круглосуточной их загрузкой, но также лошадей и крупный рогатый скот.

Образцовым проведением озимого сева заложим основу высокого урожая в 1943 году.

## Дружная работа

Колхозники сельхозартели имени Жданова горят единым желанием — всеми силами помочь фронту уничтожить врага. Стремясь быстрее и до единого колоска убрать урожай, они работают не считаясь со временем, с каждым днем повышая свою производительность труда. Например, Рабынина А. П. ежедневно на жнитве выполняет от 150 до 240 процентов

нормы. М. В. Веселова выполняет свою норму на 130 процентов, К. И. Комова — на 135 процентов.

Хорошие показатели на работе дают колхозницы Р. И. Козлова, Е. А. Мошкова, М. Н. Лебедева, Т. В. Лебедева, В. К. Малышева, А. В. Заботина и ряд других.

Б. Орлов.

Работники сельского хозяйства! Для вас нет сейчас более важной и почетной задачи, как по-военному, своевременно и без потерь убрать урожай, выполнить обязательства перед государством!

## ПОЛНОСТЬЮ СДАЛИ ХЛЕБОПОСТАВКИ

Колхозники Варсонофьевского колхоза «Луч Октябрь», где председателем Анастасия Семеновна Смирнова, помогают фронту досрочной сдачей государству сельхозпродуктов. Колхоз первый в сельсовете выполнил план хлебопоставок по ржи.

А Лесная.

## Выполнили государственное обязательство

Досрочно выполняют обязательства перед государством колхозы Рыжковского сельсовета. Александровский, Елкинский и Прудовский колхозы полностью сдали хлеб в счет поставок 1942 года.

— Призыв Народного Комиссара Обороны товарища Сталина — обеспечить фронт всем необходимым — будет выполнен, — единодушно заявляют колхозники.

Т. Тулацкая.

## Закончили уборку ржи

Включаясь во всеобщее соревнование, колхозники сельхозартели «Восход» (П. Овраг), Хвоинского сельсовета, дали слово в сжатые сроки и без потерь провести уборку урожая.

Слово свое п. овражские колхозники сдержали. Добившись высокого производственного подъема, они за 9 дней выжали всю площадь посева ржи. 25 колхозниц изо дня в день перевыполняли свои производственные задания. Лучше всех на жнитве работали Анастасия Голубева, выполнявшая нормы почти в полтора раза, А. Н. Кудряшова и В. Н. Удалова, которые выжинали по 0,27 га. Подросток В. Г. Кудряшов вместо 0,10 га ежедневно сжинал по 0,16 га.

Хорошо налаженная трудовая дисциплина в колхозе, агит-мез-

совая работа способствуют успешному ходу всех сельскохозяйственных работ и досрочному выполнению государственных обязательств. Председатель колхоза тов. Голубев ежедневно выходит на поля в бригады и звенья и читает колхозникам свежие газеты. Он знакомит их с сообщениями Советского Информбюро, письмами с фронтов отечественной войны. Свои беседы тов. Голубев тесно увязывает с выполнением колхозниками производственных заданий, обязательств перед государством. Вследствие этого из первых же обмолов колхоз наполовину выполнил план хлебопоставок.

Сейчас колхоз развернул озимый сев и ведет выборочное тербление зяби.

А. Козлова.

## Передовики колхоза „Дальний Пруд“

Успешно справившись с сенокосом, Кирилловский колхоз «Дальний пруд» переключился на жнитве зерновых. Во избежание потерь урожая, сначала жнитво производилось по мере поспевания участков. Сейчас проходит массовая уборка. Убрано больше половины ржи.

По ударному работает на

уборке ржи колхозница А. Бранинина, выполняющая норму на 130 процентов. Такую же производительность труда дает А. Скворцова, А. Фигарева выполняет ежедневно до полутора норм, Д. Пескова — 110 процентов нормы.

А. Кукушкин.

Товарищ,  
не будем  
у фронта  
в долгу.

Каждый  
пуд хлеба  
— удар  
по врагу!



По представлению местных партийных и советских организации за образцовую работу в период плановых работ занесены на районную доску почета:

**58. ПАХТУСОВА Ольга Ивановна** — трактористка Залесной МТС. Самоотверженной работой помогает Белбажскому колхозу быстрее закончить уборку богатого урожая. За 8 и 9 августа тов. Пахтусова на тракторной жнейке выжала 20 гектаров, выполнив свою норму больше чем в полтора раза.

**59. КУРЧУМОВА Прасковья Леонтьевна** — колхозница Ивановской сельхозартели «Пионер», Рамешинского сельсовета. Добилась высокой производительности труда на уборке урожая. Тов. Курчумова постоянно выжинает от 0,28 гектара до 0,36 гектара вместо 0,20 га по норме.

## РАБОТАЮТ ПО-СТАХАНОВСКИ

Самоотверженно работают на уборке урожая колхозницы Ивановского колхоза, Рамешинского сельсовета, Курчумова П. Л., Волкова В. Е., Кручинина Л. Д. и многие другие. Они вместо 0,20 га выжидают ржи по 0,32 — 0,36 гектара.

В то время, как их мужья бьют мерзавцев фашистов, они на полях работают от зари до зари, помогая быстрее уничтожить проклятого врага.

М. Грушин,  
счетовод колхоза.

## Огибновский колхоз „За социализм“ затягивает уборку

Огибновский колхоз «За социализм», Пятницкого сельсовета, неплохо справился с весенним севом. План сева здесь на много перевыполнили. Успешно в Огибном прошел подъем паров и заготовка грубых и сочных кормов. Казалось бы, что уборка урожая должна пройти здесь также успешно. Но вышло наоборот.

Усколовшись достигнутыми успехами, руководители колхоза, и в частности председатель тов. Теселкин, снизили темпы работы. В колхозе недопустимо медленно разворачивается уборка урожая. Несмотря на то, что на жнитво выходит до 80 человек ежедневно, убрано с 28 июля по 10 августа всего 55 гектаров при плане посева 310 гектаров. Тогда как за меньшее количество дней в Никитинском промколхозе силами 40 жнецов убрано 179 гектаров зерновых.

Причина плохой уборки в Огибном заключается в том, что за последнее время наблюдается расшатанность трудовой дисциплины. Многие колхозники на работу стали выходить недружно, по своему усмотрению, отсюда низкая производительность труда. В колхозе меньше колхозников, выполнявших и перевыполнявших нормы выработки. Соревнование проходит формально. Социогора ни разу не проверялись. Нет в Огибном действенной агитации. Агитаторы проводят четки и беседы, но не увязывают их с задачами, стоящими перед колхозниками.

Огибновский колхоз должен перестроить свою работу. Необходимо взять пример с никитинцев и начать работать дружно, по-стахановски, темпами военного времени.

Ф. Кирсанов.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 августа

В течение 10 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельяниково, а также в районах Армавир, Краснодар, Майкоп.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом и Черном морях потоплены два транспорта противника, водоизмещением в 12 тысяч тонн.

За 9 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 немецких танков, около 400 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 14 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до 3 полков пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе Клетской наши войска вели бои с немецко-фашистскими войсками. В районе действий Н-ской части уничтожено 3 немецких танка и 280 гитлеровцев Южнее Клетской наши танкисты истребили до 500 солдат и офицеров противника. Бомбардировочная и штурмовая авиация продолжала активные операции против танков и мотомеховской противника. За день наши летчики уничтожили 27 немецких танков, до 60 автомашин с пехотой и грузами, 2 зенитные батареи, 4 автоцистерны с горючим. В воздушных боях сбито до 30 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельяниково наши войска вели ожесточенные бои с противником. Сражение имеет чрезвычайно упорный характер. Одна железнодорожная станция в течение дня несколько раз

переходила из рук в руки и к вечеру была занята нашими частями. Н-ская часть, отбивая атаки противника, уничтожила свыше 900 гитлеровцев. Ликвидирована также группа немецких автоматчиков, проникшая в тыл наших частей.

В районе Краснодара шли тяжелые бои с наступающими танками и мотопехотой противника. На одном из участков советские конники, во взаимодействии с авиацией и танками, нанесли большой урон колонне войск противника. Подбито 11 танков, уничтожено 8 орудий, 4 бронемашин и около 30 автомашин. Разгромлено 2 эскадрона румынской кавалерии и батальон немецкой мотопехоты. На другом участке, после упорного боя с превосходящими силами противника, наши части отошли на новые рубежи. В районе Армавира противник предпринял ряд атак и несколько продвинулся вперед. В ходе боев сожжено 8 немецких танков и истреблено свыше 600 гитлеровцев.

В районе Воронежа противник после артиллерийской и минометной подготовки атаковал наши позиции. К исходу дня атаки немцев была отбита, и неприятель отброшен с большими для него потерями.

На Ленинградском фронте происходила активная деятельность разведывательных отрядов. Двадцать девять бойцов во главе с младшим лейтенантом Силиным, преодолев проводочные заграждения, пробрались к укреплениям противника. Разведчики забросали гранатами огневые точки немцев, а затем стремительным броском ворвались в их траншеи. В завязавшей схватке наши бойцы уничтожили 40 гитлеровцев, взорвали 3 землянки, одну противотанковую пушку, захватили пленного и трофеи.

Снайпер тов. Николаев 1-й части, где командиром тов. Кятяня, истребил 211 немецких солдат. Снайпер этой же части тов. Добрик истребил 216 гитлеровцев.

Три партизанских отряда действующие в одном из районов Минской области, в течение месяца истребили 27 немецких солдат и 5 офицеров. Партизаны уничтожили 1 автомашину и взорвали 38 мотов. Отряд под командованием тов. К. пустил под откос железнодорожных эшелона и уничтожил легковую машину находившимися в ней немецкими генералом и офицером.

Ниже приводим выдержку из акта о чудовищных зверствах немецко-фашистских захватчиков над пленными красноармейцами и командирами:

«На одном из участков Брянского фронта в немецком окопе обнаружены трупы наших бойцов, зверски замученных гитлеровскими мерзавцами. Младшему политруку А. И. Козлову немецкие изверги отрезали нос и губы, выкололи глаза и вспороли живот. Красноармейца Баймугамбетова гитлеровские людоеды искололи штыками, перебили ноги и руки и вырвали легкие и сердце. Лейтенанта К. Николаенко, младшего командира Логинова, красноармейца Асадова немцы облили бензином и заживо сожгли. Акт подписали: лейтенант Ковалев, воентехник Дереза, старший политрук Швейкин, младший политрук Миментов, военфельдшер Юкинов, красноармейцы Мамедов и Волошин.

На угольных шахтах в районе Монса (Бельгия) в связи с актами саботажа резко сократилась добыча угля. Неотгоревшие шахты серьезно повреждены и совсем прекратили работу.

Действующая Армия  
(Западный фронт)



Гвардеец-автоматчик Н-ской гвардейской Краснознаменной части коммунист Василий Лысов. В последних боях он уничтожил 40 фашистов и сбил из винтовки немецкий пвкпирующий бомбардировщик. За боевые заслуги т. Лысов награжден орденом Красная Звезда.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

## Колхозникам сельхозартели

„Искра“

(Письмо с фронта)

Привет вам, дорогие товарищи из М. Погорельского колхоза!

У вас сейчас наступила горячая пора — уборка урожая. Мы уверены, что вы с честью выполните возложенную на вас задачу, уберете урожай в сжатые сроки, без потери единого зерна и десрочно сдадите продукты государству. Каждое зерно, каждый грамм мяса, сданные своевременно — это большая помощь фронту.

А мы, не жалея сил сво-

их и жизни, бьем проклятых гадов. Несколько раз были мы в жарком бою. Я убил 20 гитлеровцев, а Потехин — тридцать. Сейчас мы оба ранены, лежим в госпитале и уже поправляемся. С нетерпением ждем, когда мы выздоровеем и нас снова пошлют на фронт. Еще яростнее будем бить проклятого врага и домой вернемся с победой.

А. Молодцов,  
и. Потехин.

## АГИТАТОРЫ НА ПОЛЯХ

Как можно быстрее и лучше убрать урожай — под таким лозунгом работают каждый колхозник, каждая колхозница Хвоинской сельхозартели «Завезы Ильича».

Систематически повышает свою производительность труда 70-летняя Ульяна Захаровна Шамина. Она свою выработку

довела до 200 процентов. Колхозницы Мария Трусова, Мария Хренова, Е. Смирнова выжили по 0,26—0,31 гектара.

Хорошо работают А. В. Андреева, Акифьева, А. Будряшова и другие.

В колхозе образцово развернута массово-разъяснительная работа. Агитаторы тов. Биснякова и Сироткина читки и беседы с колхозниками проводят прямо на поле во время переурывов. В колхозе выпускается «Боевой листок».

На днях здесь приступили к тереблению льна.

А. К.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Массовые повторные посевы риса впервые проводятся колхозниками Наманганской области, стремящимися дать фронту и стране как можно больше продовольствия. Массивы земель, которые освободились от ранних культур, уже покрыты дружной порослью риса. Повсеместно ожидается богатый урожай его.

Продовольственная база создана в Забайкальской тайге. Около золотых и оловянных приисков раскинулись посевы пшеницы, овса, картофеля, овощей. На берегах рек выстроены новые скотные дворы, свиноводческие, овчарни.

И. о. редактора

М. И. Иванова

## БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ШИРПОТРЕБА ИЗ МЕСТНОГО СЫРЬЯ

В условиях великой отечественной войны на работников потребительской кооперации ложится почетная и ответственная задача: как можно лучше обеспечить население товарами ширпотреба.

Большинство товаров, которые вырабатывала государственная промышленность в мирное время, может вырабатывать местная промышленность из местного сырья.

С успехом можно вырабатывать в нашем районе спички, колесную мазь, гончарные изделия (горшок, кринку, кружку, тарелку,) стол, стул, пружинный матрац.

Однако, несмотря на ряд указаний и решений райкома ВКП(б) и исполкома райсовета, наша местная промышленность до сего времени необычайно слабо занимается выработкой товаров из местного сырья, в результате чего потребитель не может купить таких простых

и в то же время необходимых в домашнем обиходе вещей, как глиняный горшок, плешка, стул, стол.

Еще 8 января этого года правление райпотребсоюза подало заявку Залесному ложко-союзу на заключение договора для сдачи товаров, вырабатываемых ложко-союзом, на сумму 1.200 тыс. рублей. Ложко-союз же заключил договор только на 264 тыс. руб., и то не может обеспечить выполнение своих обязательств, сдав товаров за первое полугодие всего лишь на 79 тыс. рублей.

У Залесного промкомбината дело с поставкой товаров райпотребсоюзу обстоит еще хуже. Эта организация (директор тов. Курченко) должна была сдать в 1942 году гончарных, лесопильных изделий и кирпича на общую сумму 326 тыс. рублей. За первое же полугодие ею сдано только на 600 руб., стульев.

Очевидно, работники местной промышленности совершенно не учитывают всей серьезности переживаемого нашей страной момента и не проявляют гибкости в работе, не хотят использовать для производства ширпотреба все богатства местного края.

На основании указания облпотребсоюза, с мая этого года райпотребсоюз стал через свою систему заниматься выработкой ширпотреба.

Лучше всего справляется с задачей обеспечения потребителя товарами Вязовское сельпо, где председателем тов. Кургузов. Здесь в настоящий момент имеются в продаже гончарные изделия, грабли, деготь, лапти и прочие товары первой необходимости.

Хуже развывает работу по выработке ширпотреба И-Заборское сельпо (пред. тов. Курдюшов), где из годового плана

в 600 тыс. рублей на 1 августа выработано всего лишь на 10 тыс. рублей.

Совсем плохо обстоит дело в Успенском и Никитинском сельпо, где до сегодняшнего дня работой по выработке товаров совсем не занимается.

Надо надеяться, что руководители сельпо почувствуют, наконец, всю важность возложенной на них задачи и со всей серьезностью займутся делом обслуживания населения товарами первой необходимости, а также потребуют от местной промышленности сдачи в торговые предприятия вырабатываемых товаров и добьются такого положения, чтобы удельный вес товаров ширпотреба занял в товарообороте не менее 35 процентов.

Лебедев,

пред. правления райпотребсоюза.